

### 我国出台首部民航服务质量指导文件

中国民航局近日出台的《关于进一步提升民航服务质量的指导意见》，成为我国首部全面指导民航服务质量的纲领性文件。《意见》对服务品质创新作出了规定，要求全面推进并优化机场“母婴室”“军人依法优先”等服务项目，实现残疾军人（警察）网络优惠购票；鼓励航空公司推出具有地方风味、节日特点的机上餐食，推动机场餐饮“同城同质同价”，杜绝候机楼餐饮服务乱收费；鼓励航空运输企业开展“多式联运”，与其他运输方式实现无缝衔接。

### 十一部门联合整治虚假违法广告2018年工作要点确定

近日，工商总局、中央网信办等十一部门联合印发《整治虚假违法广告部际联席会议2018年工作要点》，提出加强广告导向监管、加大整治虚假违法广告力度、部署开展互联网广告专项整治、加强重点媒体监管、强化互联网平台责任、落实属地监管责任、强化互联网平台责任七大工作重点，要求紧紧围绕事关人民群众身体健康和生命财产安全的重点领域，严肃查处虚假违法广告，净化广告市场环境，积极探索广告领域跨部门信用联合惩戒工作机制，加大失信惩治力度，发挥信用监管作用，推动广告市场诚信经营。

### 新能源汽车动力蓄电池将拥有“身份证”

近日，工信部等七部门联合印发《新能源汽车动力蓄电池回收利用管理暂行办法》，加强对新能源汽车动力蓄电池的管理。《办法》涉及质检总局编码、溯源信息系统、标准等多项工作。编码成为新能源汽车动力蓄电池拥有“身份证”的第一步。《办法》规定，电池生产企业应与汽车生产企业协同，按照国家标准要求对所生产动力蓄电池进行编码，汽车生产企业应记录新能源汽车及其动力蓄电池编码对应信息。

### 新《快递封装用品》系列国家标准发布

近日，国家质检总局、国家标准委发布新修订《快递封装用品》系列国家标准，将于9月1日起实施。根据减量化、绿色化、可循环的要求，新版国标对旧版标准进行了修改和补充，首次明确提出“快递包装袋宜采用

生物降解塑料”，并相应增加了生物分解性能要求等。新版国标还强化了减量化要求，一方面降低了快递封套用量的定量要求、塑料薄膜类快递包装袋的厚度要求等；另一方面，对快递包装箱单双瓦楞材料的选择不再做出规定，只要材料符合耐破、边压和戳穿强度等指标即可。同时要求，快递封装用品的印刷宜保持材料原色，降低油墨使用量。

### 质检总局公布今年首批质量国抽不合格产品情况

近期，质检总局组织开展了2018年第1批羊绒针织衫、运动头盔、衬衫、笔记本电脑、电热水壶、纸尿裤（片、垫）、卫生巾（含卫生护垫）、电能表8种产品质量国家监督抽查。本次共抽查465家企业生产的470批次产品（不涉及出口产品），发现不合格产品36批次，其中，涉嫌假冒、无CCC证书的6批次产品已移送相关部门处理。不合格产品中，羊绒针织衫12批次；运动头盔4批次；衬衫8批次；电热水壶5批次；纸尿裤1批次；电能表6批次。

### 161项上海民生事务开始“全市通办”

今年3月起，上海全市各街镇（乡）的社区事务受理服务中心将全面实施“全市通办”，涉及敬老卡申领和发放、生育保险待遇申领、居住证挂失等161项民生事务。今年7月起，上海市公安部门管辖的“居住证办理”和“来沪人员信息登记”两大类11个事项，也将纳入“全市通办”范围。由此，居民群众办理社会救助、社会保险、医疗保险、就业促进、计划生育、住房保障、社保卡办理等事项，可选择本市任意一家社区事务受理服务中心就近办理。

### 上海市质监局召开“质检利剑”执法大比武活动总结会

近日，上海市质量技术监督局召开2017年上海市质监“质检利剑”执法大比武活动总结会。据统计，此次“质检利剑”大比武活动共有执法人员1.3万余人次参加。会议对2017年度上海市质监“质检利剑”大比武活动进行全面总结，并对孙魁杰等6名质监执法打假办案能手、浦东新区市场监管局等10家执法大比武活动优秀组织单位、金山区市场监管局（质量发展局）食品科等6家食品相关产品岗位竞赛先进集体、吴琦等6名食品相关产品岗位竞赛先进个人进行了通报表扬。